

习近平对“东方之星”轮翻沉事件作出重要指示

组织足够力量 全力开展搜救

李克强作出批示并即赴现场指挥搜救

新华社北京6月2日电 6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中,突遇龙卷风发生翻沉。据初步统计,事发客船共有458人,其中旅客406人。

事件发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要批示,要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作,湖北省、重庆市及有关方面组织足够力量全力开展搜救,并妥善做好相关善后工作。同时,要深刻吸取教训,强化维护公共安全的措施,确保人民生命安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即批示交通运输部等有关方面迅速调集一切可以调集的力量,力争分秒抓紧搜救人员,把伤亡人数降到最低程度;同时及时救治获救人员。

李克强代表中共中央总书记习近平,率国务院副总理马凯、国务委员杨晶以及有关部门负责同志即赴现场指挥搜救和应急处置工作。交通运输部已启动一级应急响应,协调多艘船舶在现场搜寻。湖北、湖南省主要负责同志已紧急赶赴现场组织开展搜救工作。目前,搜救工作正在紧张进行中。



据新华社湖北监利6月2日电(记者陈二厚)6月1日晚,重庆东方轮船公司一艘载有458人的客轮在长江突遇龙卷风发生翻沉。党中央、国务院高度重视。2日一早,李克强代表习近平总书记急飞事件现场,指挥搜救和应急处置工作。

李克强在飞机上召开紧急会议,听取交通部等有关部门和解放军、武警部队负责人汇报,部署搜救和应急处置工作。他要求,要以对人民生命安全高度负责的态度,调集一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,力争分秒做好人员搜救。

在武汉一下飞机,李克强就紧急驱车200多公里,赶往位于监利县的客轮翻沉现场。途中,李克强与前方保持密切电话沟通,了解救援进展,并对救援工作提出要求。

抵达监利县码头后,李克强冒着小雨,踩着泥泞湿滑的道路,登上指挥船,迅速驶往沉船现场江面。在船上,他听取长江航道管理局等部门汇报,与大家共同研究确定下一步救援方案。他反复强调,人命大于天,当前最关键、最重要的是搜救人员,每一分钟都非常宝贵,一刻也不能放松,要千方百计,尽最大努力,任何可以救人的方案和措施都不能放弃。

在江面指挥搜救一个多小时后,李克强回到码头。他对周边的救援官兵和工作人员说,人民利益高于一切,你们肩负重担,要总结刚才救人的成功经验,珍惜一分一秒,不怕疲劳,不舍昼夜,向极限挑战,通力配合,千方百计救出更多的乘客。

在岸边临时搭建的板房指挥部里,李克强召集湖北、湖南省负责人和有关部门负责同志召开现场会。

又电 6月2日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到湖北省监利县人民医院,看望客轮翻沉事件获救伤员。李克强向在场医护人员表示慰问和感谢。

又电 2日晚,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在湖北监利县连夜召开会议,就客轮翻沉事件下一步救援工作做出部署。

李克强对相关地方和部门特别是解放军和武警部队在救援上所做的大量工作和取得的进展表示充分肯定,强调随着救援工作的推进,任务会更加艰巨。他就做好下一步救援工作提出了要求。

李克强急赴客船翻沉事件现场指挥搜救工作 争分夺秒做好人员搜救

连夜召开会议部署进一步救援

俞正声会见塞内加尔客人

据新华社北京6月2日电(记者刘东凯)全国政协主席俞正声2日在京会见塞内加尔经济、社会和环境理事会主席塔勒率领的代表团。俞正声说,中方高度重视发展中塞关系,支持塞方加强基础设施

建设、推动经济发展、改善社会民生的努力。

塔勒表示,塞方赞赏中国对非洲合作的相关政策,愿进一步与中方保持和加强友好关系,扩大经贸及投资合作。

中办印发《管理规定》 加强事业单位领导班子建设

据新华社北京6月2日电 近日,中共中央办公厅印发了《事业单位领导人员管理暂行规定》,并发出通知,要求各地区各部门要切实抓好《管理规定》的学习培训和贯彻落实。重视加强事业单位领导班

子建设,严格标准条件,规范选拔任用,从严管理监督,树立正确用人导向,为优秀人才脱颖而出、健康成长、施展才干创造条件。

阿勒泰牧民 夏季转场



进入6月,位于新疆西北部的阿勒泰地区,十多万哈萨克牧民,赶着上百万头牲畜,开始了今年的夏季大迁徙。

新疆阿勒泰地区是新疆的四大牧区之一,每年,这里的哈萨克族牧民都要赶着牛羊进行四季转场,成为新疆的一大景观。

图为阿勒泰福海县的哈萨克族牧民赶着牛羊、牵着驼队,向阿尔泰山夏牧场迁徙。

刘新海摄 (人民图片)

德意志银行ATM受理银联卡

据新华社北京6月2日电(记者姜琳、刘铮)记者2日从银联国际获悉,德国最大商业银行德意志银行将在其所有ATM受理银联卡(卡号以62开头)。此举意味着银联在整个德国ATM受理率将超过60%,今后赴德旅游和留学人士用银联卡转账或取款将更加便利。此次银联国际与德意志银行及其ATM服务商签订合作协议,将使德意志银行约6500台ATM受理银联卡。

目前,银联卡持卡人可以在德国8万家商户刷银联卡消费,这些商户基本覆盖免税店、百货商场、名品专卖店等。整个欧洲已有38个国家和地区开通了银联卡业务,英国、瑞士、奥地利基本实现ATM受理全覆盖,在法国、意大利、西班牙等受理银联卡的商户不仅覆盖当地主要购物中心、免税店等,很多酒店和餐厅也有银联卡专属优惠和服务。

在中缅边境方向 成都军区组织陆空实弹演习

据新华社昆明6月2日电(记者刘永华、王德思)成都军区参演部队2日在中缅边境方向全面展开陆空联合实兵实弹演习,以检验部队快速机动、多维侦察、精确摧毁、联合打击、立体攻击能力,以及国防动员、民兵预备役支援保障能力。

据悉,这次演习将采取随机指定演习地域和打击目标等灵活方式持续推进。航空兵、炮兵、防空兵、陆航、装甲、步兵、地导和雷达等诸军兵种部队都参加演习,当地党政部门、国防动员机构和部分民兵也参加了演习相关活动。

中国军舰首次访问克罗地亚



6月1日,由导弹护卫舰临沂舰、潍坊舰和综合补给舰微山湖舰组成的中国海军第十九批护航编队抵达克罗地亚斯普利特市罗拉海军基地,开始对克罗地亚进行为期5天的友好访问。这是中国海军舰艇首次访问克罗地亚。

新华社记者 薛群摄

直面历史,安倍应痛快些

贾秀东

再过一个多月,就将迎来中、美、英三国发表促令日本投降的《波茨坦公告》70周年纪念。在这个节骨眼上,日本首相安倍近日关于《波茨坦公告》的言论引起了一场舆论风波。

安倍先是在5月20日国会朝野党首辩论中“拒绝明确承认”《波茨坦公告》对日本侵略战争的定性,声称没有看过《波茨坦公告》相关内容,后又在6月1日众议院特别委员会审议安全保障关联法案时表示,当时的日本政府接受了《波茨坦公告》并最终投降。接着,日本内阁在6月2日的答辞中为安倍开脱,称“首相当然读过”《波茨坦公告》。

安倍涉及《波茨坦公告》的言论一播三摆,日本政府则忙着为其“灭火”——正是因为安倍政府未能直面历史,所以才给自己带来了窘境。

安倍到底读没读过《波茨坦公告》全文,只有他自己最清楚,但安倍对待《波茨坦公告》的态度却是众所周知的。《波茨坦公告》连同《开罗宣言》等战时国际法律文件构成战后对日处置以及建立战后秩序的重要基础,日本右翼对此一直耿耿于怀。对待《波茨坦公告》等国际文书的态度成了检验日本政治势力和人物对待日本侵略历史态度的试金石。把《波茨坦公告》的原则和精神拿来与之做对照,可以发现,安倍对待历史的态度是不合格的。

安倍过去曾赤裸裸地用各种方式否认日本的侵略历史,有时为了国际政治需要,他也曾玩弄策略,用模棱两可的语言蒙蔽国际舆论。比如,仅笼统地表示继承历届日本内阁关于历史认识问题的立场,但规避“侵略”“殖民”“道歉”等关键词。即使在不久前访美期间,面对舆论压力,安倍也绝口不提这些关键词,反而不断强调日本战后走上和平道路,标榜日本对国际的贡献,兜售自己的“积极和平主义”。

安倍声称《波茨坦公告》是仅代表二战期间同盟国政治立场的官方文件,

当时日本接受《波茨坦公告》只是结束战争的一种方式。这表明,在安倍看来,二战不是牛仔式的胜负对决,二战结局只不过划分了战胜国与战败国,而战争双方并没有正义与非正义、侵略与反侵略的区别。基于这种错误的历史认识,安倍即承认日本的投降与战败,但其骨子里仍不愿承认日本的殖民和战争行为是侵略行为,是非人道、反人类的罪行。因此也难怪日本把每年的8月15日称为“终战日”。也因同样的道理,安倍把参拜靖国神社视为理所当然。日本内阁的答辞声称,安倍5月20日党首辩论中接受质询时,“事先没有得到关于《波茨坦公告》的具体发言通告”。“首相想表达的意思是手头并无宣言的正确文本,并不详细”。这种辩解实在是越描越黑。正是由于安倍手头上没有内閣事先精心准备的答词,他的即席对答反倒可以看作是其真实想法的暴露。只要对照一下安倍过去关于历史问题的言论,就可以做出这样的推断。

我们常说,在对待侵略历史问题上,德国是日本的榜样。5月初,德国总理默克尔在德国纳粹无条件投降70周年之际表示,

“对于纳粹时代引起的战争,我们德国人负有巨大的责任”,并指出德国将直面历史,解决当下问题。

战后70周年,对日本来说既是一个机遇,又是一道坎儿,关键在于日本如何把握历史与未来。在历史面前,安倍与其扭捏作态,不如痛快些,“直面历史,解决当下问题”才是安倍应有的态度。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



明代御窑瓷器对比展开幕

6月2日,“明代御窑瓷器——景德镇御窑遗址出土与故宫博物院藏传世洪武、永乐、宣德瓷器对比展”在北京故宫博物院斋宫和延禧宫开幕,共展出瓷器297件套。图为游客在明代御窑瓷器对比展上参观。

新华社记者 金良快摄